
PROTOCOLUL 

semnat la cea de-a şaptea reuniune a grupului ad-hoc de exper ţi Roşia-Montană  din 
cadrul Comisiei mixte româno-ungare pentru aplicarea prevederilor Acordului dintre 

Guvernul României şi Guvernul Republicii Ungare privind cooperarea în domeniul 
protecţiei mediului 

Budapesta, 25 noiembrie 2013 

Reuniunea a avut loc ca urmare a deciziilor luate la reuniunea Grupului ad-hoc de exper ţi 
Roşia-Montană  din cadrul Comisiei mixte româno-ungare pentru aplicarea prevederilor 
Acordului dintre Guvernul României şi Guvernul Republicii Ungare privind cooperarea în 
domeniul protecţiei mediului, care a avut loc la Bucure şti, în 27 octombrie 2010. 

Lista participanţilor la reuniune este prezentat ă  în anexa protocolului. 

Conducătorul Părţii ungare al grupului ad-hoc Ro şia Montană, dl. Kovacs Nter, a deschis 
lucrările salutând experţii prezenţi şi prezentând agenda cu care participan ţii au fost de acord. 
Singurul punct agendei a fost prezentarea de informa ţii privind stadiul procedurilor de 
autorizare a extrac ţiei minereurilor auro-argentifere din România. 

Partea român ă  a precizat că  în prezent, în România, nu se mai desfăşoară  activităţi de extrac ţie 
şi prelucrare a minereurilor auro-argentifere. 

În ceea ce prive şte proiectul minier Ro şia Montană , Partea român ă  a menţionat 
următoarele: 

• Procedura privind evaluarea impactului asupra mediului pentru Proiectul minier Ro şia 
Montană, demarată  în anul 2004, nu a fost finalizat ă . 

• Proiectul de Lege care include Acordul privind anumite m ăsuri de extragere de 
minereu de aur Şi argint din zona Roşia Montană , nu are nici o legătură  cu procedura 
de evaluare a impactului asupra mediului care este în derulare. Prin aceast ă  lege 
Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice a dorit să  prevadă  aspecte referitoare la: 

o garanţia financiară , instituită  conform prevederilor Directivei privind 
deşeurile miniere, să  fie de 146 mil. USD şi să  fie actualizată  periodic prin 
luarea în considerare a evolu ţiei 	 domeniu şi stadiului 
amplasamentului în ansamblul săul ; 

o garanţia financiară  pentru posibile poluări accidentale, instituit ă  conform 
prevederilor Directivei privind r ăspunderea de mediu, s ă  fie de 25 mil. USD se 
actualizează  gradual în func ţie de evoluţia proiectului 2 ; 

o cianurile să  fie utilizate în circuit închis, controlat, în condi ţii de maximă  
securitate, iar evacuarea tulburelii sterile în iazul de decantare s ă  se facă  la o 
concentraţie a cianurilor de 3 ppm, fa ţă  de 10 ppm cât prevede Directiva 
privind deşeurile miniere; 

• Comisia special constituită  în cadrul Parlamentului a respins propunerea de Lege a 
Guvernului şi a propus promovarea unui act normativ cu aplicabilitate pentru toate 

I  Costurile vor acoperi în orice moment lucr ările de închidere, reabilitare şi monitorizare post-închidere a 
mediului corelat cu impactul generat de fiecare stadiu de dezvoltare a proiectului. 

2 Pentru stabilirea acestei garan ţii au fost analizate 45 de scenarii pentru cele mai nefavorabile condi ţii. 
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proiectele majore sau modificarea Legii minelor care s ă  includă  un capitol special 
privind proiectele maj ore. 

• Procedura privind evaluarea impactului asupra mediului pentru Proiectul minier Ro şia 
Montană, nu a avansat prea mult în ultimii ani, îns ă  au fost analizate aspectele privind 
garanţiile financiare în caz de accident la închidere şi monitorizarea post-închidere; 

• Nu se poate estima data la care procedura de evaluare a impactului va fi finalizat ă . 
• În conformitate cu prevederile 	naţionale, acordul de mediu se va emite prin 

hotărâre a Guvernului, la propunerea autorit ăţii publice centrale pentru protec ţia 
mediului, după  luarea deciziei în cadrul Comisiei de Analiză  Tehnică . 

În ceea ce prive şte proiectul minier Baia Mare, în prezent nu se desf ăşoară  nici o activitate 
pe amplasament. In cazul în care se va solicita emiterea de acte administrative de 
reglementare în domeniul protec ţiei mediului, Partea român ă  va notifica Partea ungară  
conform prevederilor Convenţiei Espoo privind evaluarea impactului asupra mediului în 
context transfrontier ă . 

În ceea ce prive şte proiectul minier Certej, procedura naţională  privind evaluarea impactului 
asupra mediului nu a fost finalizat ă, întrucât actul administrativ a fost contestat în instan ţă . 
Procedura transfrontier ă  a fost derulată  conform prevederilor Conven ţiei Espoo privind 
evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontier ă, iar propunerile P ărţii ungare se 
vor regăsi în conţinutul Acordului de mediu. 
După  finalizarea procedurilor în instan ţă, Partea română  va comunica P ărţii ungare Acordul 
de mediu, în conformitate cu prevederile Conven ţiei Espoo privind evaluarea impactului 
asupra mediului în context transfrontier ă . 

Partea ungară  a luat act de informaţiile prezentate de Partea român ă  şi a solicitat s ă  fie 
informată  cu privire la orice modificare substan ţială  a proiectelor prezentate. 

Având în vedere faptul c ă  aspectele discutate în cadrul grupului ad-hoc sunt de acela şi tip ca 
cele discutate în cadrul grupului permanent de exper ţi pentru protec ţia mediului, Partea 
română  a sugerat Părţii ungare ca discuţiile privind proiectul minier Ro şia Montană, precum 
şi a altor proiecte miniere s ă  fie continuate în cadrul grupului permanent de exper ţi pentru 
protecţia mediului, iar grupul ad-hoc de exper ţi Roşia Montană  să  îşi înceteze activitatea. 
Partea ungară  a precizat că  aşteaptă  o solicitare formală  a Părţii române în acest sens. 

Conform propunerii părţii române, cu care şi partea ungară  a fost de acord, urm ătoarea 
reuniune a grupului ad-hoc de experţi Roşia-Montană  va avea loc în a doua jumătate a anului 
2014 în România. Conduc ătorii celor două  delegaţii vor fixa agenda pe parcurs pe cale 
electronică . 

În încheiere, părţile au propus a până  la următoarea întâlnire dialogul între exper ţi pe 
domeniile de interes s ă  se desfăşoare şi pe alte canale de comunica ţie (de ex. sub formă  de 
corespondenţă  electronică). 

Protocolul a fost adoptat de conduc ătorii grupului ad-hoc de exper ţi Ro ş ia-Montană : 

Din Partea română 	 Din Partea ungară  

Kovăcs Nter 
Conducătorul grupului Ad-hoc de exper ţi 

Roşia 

_ 



Anexă  

Participan ţii la cea de-a şaptea reuniune a grupului ad-hoc de exper ţi Ro ş ia-Montan ă  

Budapesta, la 25 noiembrie 2013. 

Delega ţia ungară : 

KOVĂCS 13&ter 

Dr. TOLDI Ott() 

POMOZI Virâg 

HASZNOS Gâbor 

HORVĂTHNE KISS 
Ildiko 
ÎJGYART(5 Judit 

Dr. KUNTAR Tamas 

VAJNA Tiinde 

Secretar de Stat Adjunct pentru ape, Ministerul Dezvolt ării Rurale, 
Conducătorul Grupului ad-hoc de exper ţi Roşia Montană  
Director Adjunct, Direc ţia Generală  de Strategii şi Politici Energetice, 
Departamentul Strategii din Ministerul Dezvolt ării Rurale 
Expert, Direc ţia Generală  Protec ţia Naturii, Ministerul Dezvolt ării 
Rurale 
Expert, Direc ţia Protec ţia Apelor şi Management Bazinal, Ministerul 
Dezvoltării Rurale 
EXpert, Direc ţia Protec ţia Apelor şi Management Bazinal, Ministerul 
Dezvoltării Rurale 
Referent interna ţional, Departamentul de Rela ţii Internaţionale, 
Mediului, Ministerul Dezvolt ării Rurale 
Director Adjunct, Departamentul de Rela ţii Internaţionale, Mediului, 
Ministerul Dezvoltării Rurale 
Interpret 

Delegaţia română : 

Octavian PĂTRAŞCU 

Dorina MOCANU 

Ana-Maria 
NISTORESCU 

Gheorghe 
CONSTANTIN 

Corina LUPU 

Elena MEHEDINŢU 

Lăcrămioara Claudia 
CHIOARU 

Adela PAŢIU 

Adriana CALAPOD 

Liviu DUMITRU 

Zenovia POPA 

Director, Direc ţia Evaluare Impact şi Controlul Poluării, Ministerul 
Mediului şi Schimbărilor Climatice, conduc ătorul român al grupului ad-
hoc de experţi Roşia Montană. 

Consilier superior, Direc ţia Evaluare Impact şi Controlul Poluării, 
Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice 
Şef Serviciu, Direc ţia De şeuri şi Substanţe Periculoase, Ministerul 
Mediului şi Schimbărilor Climatice 

Director, Departamentul pentru Ape, P ăduri şi Piscicultură  

Director General, Agen ţia Naţională  pentru Protec ţia Mediului 

Director, Agen ţia Naţională  pentru Protec ţia Mediului 

Director Adjunct, Direc ţia Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale, 
Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice 

Consilier pentru afaceri europene, Direc ţia Afaceri Europene ş i Relaţii 
Internaţionale, Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice 
Şef serviciu, Agenţia pentru Protec ţia Mediului Bihor 

Director Adjunct, Ministerul Afacerilor Externe 

Secretar III, Ambasada României la Budapesta 


	Page 1
	Page 2
	Page 3

